
Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim 

 

Protokół nr XXII z Sesji w dniu 29 kwietnia 2020 roku – obrady prowadzone zdalnie 

https://www.youtube.com/watch?v=TN21-

bmvx5w&feature=youtu.be&fbclid=IwAR330m8r4T4iFCqR1D9Rnwf62MN9LLpr1prhKhnI7vYL

XAonMkKQSXdby0U 

Obrady rozpoczęto 29 kwietnia 2020 roku o godz. 15:00, a zakończono o godz. 16.00 tego samego 

dnia. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Andrzej Bieliński 

2. Henryk Brzozowski 

3. Beata Gołębiowska 

4. Zbigniew Koćko 

5. Wojciech Krawczyk 

6. Marian Laskowski 

7. Ryszard Łabędzki 

8. Wioletta Przyborowska 

9. Krystyna Rudzińska 

10. Tomasz Sieklucki 

11. Dorota Sobocińska 

12. Witold Staszewski 

13. Krystyna Tokarska 

14. Radosław Wójcik 

15. Paweł Zawiliński 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

Sekretarzem została Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Sobocińska. 

 

Głosowanie nad poszczególnymi projektami odbywało się poprzez wyczytywanie przez 

Przewodniczącego Rady nazwiska Radnego, który z kolei określał swój głos: za, przeciw, 

wstrzymuję się 15 za 

 

3. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2020 roku przez Gminę 

Nowy Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

 

Uzasadnienie do projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady W.Krawczyk 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

https://www.youtube.com/watch?v=TN21-bmvx5w&feature=youtu.be&fbclid=IwAR330m8r4T4iFCqR1D9Rnwf62MN9LLpr1prhKhnI7vYLXAonMkKQSXdby0U
https://www.youtube.com/watch?v=TN21-bmvx5w&feature=youtu.be&fbclid=IwAR330m8r4T4iFCqR1D9Rnwf62MN9LLpr1prhKhnI7vYLXAonMkKQSXdby0U
https://www.youtube.com/watch?v=TN21-bmvx5w&feature=youtu.be&fbclid=IwAR330m8r4T4iFCqR1D9Rnwf62MN9LLpr1prhKhnI7vYLXAonMkKQSXdby0U


Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 177/XXII/2020 

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok. 

Uzasadnienie do projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady W.Krawczyk. 

Radny Z.Koćko -Panie Burmistrzu deficyt-skąd on się bierze? Czy na pokrycie prac dodatkowych, 

remontów? 

Burmistrz J.Michalski – wynika to z tego, że samorząd może zaciągać zobowiązania tylko na 

pokrycie niedoborów budżetu- nie może zaciągać ich na zadania inwestycyjne, stąd taki zapis w 

uchwale budżetowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 178/XXII/2020 

5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2048. 

Uzasadnienie do projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady W.Krawczyk. 

Radny R.Wójcik- jaki jest metraż pomieszczeń po „Zgodzie” 

Zastępca Burmistrza R. Kubacki – nie jestem w stanie określi co do metra, ale myślę, że około 

350m2 . 

Burmistrz J.Michalski – zakładamy, że mieścić się tam będzie Referat Majątku Komunalnego – 

tytułem wyjaśnienia ta pierwsza pozycja dotyczy 2 lokalizacji Urzędu Miejskiego – parter i sala 

konferencyjna w tym budynku i budynek b.” Zgody”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 179/XXII/2020 

 

6. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki rewitalizacyjnej w Banku Gospodarstwa 

Krajowego na realizację projektu Remont i przebudowa budynków Urzędu Miejskiego w Nowym 

Dworze Gdańskim. 

Uzasadnienie do projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady W.Krawczyk. 



Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 180/XXII/2020 

7. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki rewitalizacyjnej w Banku Gospodarstwa 

Krajowego na realizację projektu Remont budynku w celu dostosowania do działalności 

administracyjno-biurowej. 

Uzasadnienie do projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady W.Krawczyk. 

Radny R.Wójcik czy 0,25% jest to cały koszt pożyczki?   

Skarbnik Gminy A.Pałubicka – to 0,25% to oprocentowanie pożyczki od długu istniejącego 0,25% 

w skali roku – innych kosztów tu nie ma. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 181/XXII/2020 

 

8. Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji. 

Uzasadnienie do projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady W.Krawczyk. 

Radny Z.Koćko -bierzemy ponad 10 mln złotych kredytu – jakie zadłużenie będzie miała Gmina po 

wzięciu tego kredytu? 

Burmistrz J.Michalski – oddam głos Pani Skarbnik, ale nie nazwałbym tego kredytem. 

Skarbnik Gminy A.Pałubicka – to będzie ponad 40% w maksymalnej wielkości. Musimy brać pod 

uwagę zapisy, że my nie tylko bierzemy kredyty, ale są one spłacane. Ten dług nie jest taki, że on 

tylko rośnie. Z zapisów uchwały budżetowej i kolejnych oraz emisji obligacji wynika, że są one 

zarówno na pokrycie niedoboru, jak i spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek. Na pewno będzie 

ponad 40%, ale te wskaźniki nie mają istotnego znaczenia, ponieważ my liczymy teraz 

indywidualny wskaźnik w zależności jak kształtują się nasze dochody i wydatki bieżące. Czym 

większa jest różnica pomiędzy dochodami i wydatkami, tym nasze wskaźniki są bardziej korzystne. 

Na dzień dzisiejszy nie posługujemy się wskaźnikami 60 i 15. 

Radny Z.Koćko – ale zadłużenie będzie 40% po spłacie? 

Skarbnik Gminy A.Pałubicka – ale my w tym roku bierzemy tylko 424 tys. złotych, a spłacamy 

1.540 tys. złotych, jeśli chodzi o tę relację. W kolejnym roku też spłacamy i zaciągamy. W WPF 

widać, w którym roku ten dług będzie najwyższy: w 2022 roku będzie to kwota 38 mln złotych i to 



będzie 48% w stosunku do planowanych w na ten rok dochodów. Z tym, że te dochody są na 

niższym poziomie 74%. Na dziś 2022 rok ma najwyższy wskaźnik. 

Radny R.Wójcik – jaki jest cel emisji tych obligacji? 

Burmistrz J.Michalski – pożyczka rewitalizacyjna nie jest pożyczką w całości. 80% to pożyczka 

rewitalizacyjna, a 20% musimy pokryć poprzez zaciągnięcie zobowiązania na zasadach 

komercyjnych wybierając spośród kredytu i obligacji – wybraliśmy obligacje, są łatwiejsze. 

Skarbnik Gminy A.Pałubicka -te trzy uchwały dotyczą tego, o czym mówił pan Burmistrz. Nie 

może być zapisu wprost, że jest to zaciągnięcie zobowiązania na zadanie inwestycyjne. Zgodnie z 

ustawą o finansach publicznych kredyt czy pożyczkę można zaciągnąć na niedobór budżetu lub 

spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów. Ten ostatni element to w 100% idzie na spłatę długu, jaki 

mamy. Jest to skomplikowany sposób liczenia. W pierwszej uchwale są pokazane limity. Dlaczego 

obligacje, a nie kredyt?  Kredyt wzięty w procedurze przetargowej teraz - musi się trzymać SIWZ, 

obligacje są bardziej elastyczne, łatwiejsza procedura zaciągania i spłaty. Gdyby się okazało, że 

Gmina w którymś roku nie jest w stanie ich wykupić, można wykup elastycznie przesuwać. 

Chcemy podpisać umowę teraz a emisję uruchomić w latach 2021 i 2022, ale nie wiem, czy banki 

do procedury przystąpią. Obligacje wykupi bank, a nam przekaże środki finansowe (odpowiedź dla 

Radnego Z.Koćko). 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 182/XXII/2020 

9. Projekt uchwały w sprawie przedłużenia terminów płatności rat podatku od nieruchomości 

wskazanym podmiotom, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem 

negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19. 

Uzasadnienie do projektu uchwały odczytał Przewodniczący Rady W.Krawczyk. 

Radny R.Wójcik – czy mamy wiedzę, że w tym roku może nastąpić załamanie płatności subwencji? 

Burmistrz J.Michalski – to wszystko zależy od tego, jak długo potrwa obecna sytuacja – jeżeli 

szybko wrócimy do rozruszania gospodarki, to straty nie będą duże – w innym przypadku czas 

będzie dłuższy. Podatek od nieruchomości to uchwała przesuwa płatność o 2 miesiące. Jeżeli 

chodzi o subwencje – nie ma problemu, natomiast problemem mogą być udziały w PIT. Widać to 

było w kwietniowej transzy, która była niższa o 100 tys. złotych niż w roku ubiegłym, a dotyczyło 

to marca, początku spowolnienia gospodarki. Będziemy wiedzieli więcej w maju, gdy otrzymamy 

środki za kwiecień. Mówi się, że gospodarka może spowolnić o 10-20% i wtedy nasze dochody też 

mogą spaść o 10-20%. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 



Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 183/XXII/2020 

10. Sprawy różne. 

 

Radny M.Laskowski – zablokowane zostały wydatki funduszu sołeckiego – kiedy będzie można 

inwestować? 

Burmistrz J.Michalski – spodziewamy się 4-5 mln złotych obniżenia dochodów. W budżecie 

przyjmowane były zadania i inwestycje, przy planowanych wówczas dochodach, których nie 

będzie, więc czy fundusz sołecki będzie odblokowany? Być może będziemy realizować tylko 

niezbędne wydatki. 

Radny R.Wójcik – jak wygląda realizacja innych inwestycji? 

Burmistrz J.Michalski – jak Państwo widzą nie zmieniły się załączniki do uchwały budżetowej, 

więc nie wiemy, czy będziemy z czegoś rezygnować. Na pewno będą realizowane inwestycje 

rozpoczęte i inwestycje ze środków zewnętrznych. Pozostałe są niewiadomą. Jest decyzja o 

zamrożeniu realizacji inwestycji, bo nie wiemy, czy będą na to pieniądze. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk poinformował o pismach, jakie wpłynęły do Rady 

Miejskiej z prośbą o zapoznanie się z ich treścią umieszczoną w e-sesji: 

1) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2019 roku; 

2) kontynuacja korespondencji w zakresie likwidacji Szkoły Podstawowej w Wiercinach 

3) pisma przedsiębiorców dotyczące zwolnienia z opłacania podatku od nieruchomości w 

związku z COVID 19; 

4) pismo Pomorskiej Izby Rzemieślniczej dotyczącej udzielania pomocy przedsiębiorcom w 

związku z COVID 19 

Radny Z.Koćko – co z wyborami? 

Burmistrz J.Michalski – z punktu widzenia samorządu będziemy współpracować z każdą instytucją 

organizującą wybory, chociaż wolałbym, żeby to robiła PKW. Poczta Polska wystąpiła o 

udostępnienie rejestru wyborców – na razie tego nie robimy i czekamy na odpowiednie przepisy. 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej   

Dorota Sobocińska       Wojciech Krawczyk 

  

 
Przygotował(a): Anna Żurawska-Fiałek 

 


